
Ministerie van Financiën

TER NEESING
Aan

de staatssecretaris van Financiën

de staatssecretaris van Herstel Toeslagen

TER INFORMATIE

Aan

de minister

nota Kamerbrief Update datakluis

O80n IS Äj ON, ZEE
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Aanleiding
U hebt beiden aangegeven de Tweede Kamer te willen informeren over de

datakluis van de Belastingdienst. Hierbij ontvangt u de definitieve versie van de

Kamerbrief (bijlage 1) voor ondertekening en uiteindelijke verzending.

Beslispunten
e Staatssecretaris van Financiën, gaat u akkoord met het versturen van de

bijgevoegde Kamerbrief?

e Zoja wilt u de brief dan ondertekenen?

e Staatssecretaris Herstel Toeslagen, gaat u akkoord met het versturen van de

bijgevoegde Kamerbrief?

« Zoja, wilt u de brief dan ondertekenen?

e Graag uw beiden akkoord voor het openbaar maken van bijgevoegde eerdere

nota's en de nu voorliggende nota, conform de beleidslijn Actieve

openbaarmaking nota's. Omlijnde delen worden voorafgaand aan

openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Kernpunten
e Vanwege de spoed die bij het externe onderzoek wordt gevraagd zal

mogelijk worden afgeweken van de aanbestedingsregels. De kosten hiervoor

worden gedekt binnen de begroting van het Ministerie van Financiën.

e Als de resultaten aanleiding geven tot verdere werkzaamheden zal hier

gedegen (budgettaire) besluitvorming over plaatsvinden.

Communicatie

e Uw beider woordvoerders zijn betrokken.

Politiek/bestuurlijke context

e De PEFD-commissie is na het afronden en aanbieden van haar onderzoek

opgeheven. Geen van de leden uit de commissie is huidig Kamerlid.

e Het niet volledig zijn van geweest van aanlevering voor de PEFD is in eerdere

brieven als mogelijk risico benoemd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

Directoraat-Generaal

Belastingdienst

Bestuurlijke en Politieke

Zaken

Persoonsgegevens

Datum

15 april 2026

Notanummer

2026-0000132236

Bijlagen
1, Kamerbrief Datakluis

2.  Kamerrbrief TC-versie
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Aanleiding
U hebt beiden aangegeven de Tweede Kamer te willen informeren over de

datakluis van de Belastingdienst. Hierbij ontvangt u de definitieve versie van de

Kamerbrief (bijlage 1) voor ondertekening en uiteindelijke verzending.

Beslispunten
e Staatssecretaris van Financiën, gaat u akkoord met het versturen van de

bijgevoegde Kamerbrief?

e Zoja wilt u de brief dan ondertekenen?

e Staatssecretaris Herstel Toeslagen, gaat u akkoord met het versturen van de

bijgevoegde Kamerbrief?

e Zoja, wilt u de brief dan ondertekenen?

e Graag uw beiden akkoord voor het openbaar maken van bijgevoegde eerdere

nota's en de nu voorliggende nota, conform de beleidslijn Actieve

openbaarmaking nota's. Omlijnde delen worden voorafgaand aan

openbaarmaking onzichtbaar gemaakt,

Kernpunten
e Vanwege de spoed die bij het externe onderzoek wordt gevraagd zal

mogelijk worden afgeweken van de aanbestedingsregels. De kosten hiervoor

worden gedekt binnen de begroting van het Ministerie van Financiën.

e Als de resultaten aanleiding geven tot verdere werkzaamheden zal hier

gedegen (budgettaire) besluitvorming over plaatsvinden.

Communicatie

e Uw beider woordvoerders zijn betrokken,

Politiek/bestuurlijke context

e De PEFD-commissie is na het afronden en aanbieden van haar onderzoek

opgeheven. Geen van de leden uit de commissie is huidig Kamerlid.

e Het niet volledig zijn van geweest van aanlevering voor de PEFD is in eerdere

brieven als mogelijk risico benoemd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Bijlagen
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Doc nr. Datum Titel doc. Toelichting

1 26-3-2026 Nota - stasHT - Voorbereiding overleg Belastingdienst Datakluis 27-03-2026

2 7-4-2026 Nota - stasFIN - Kamerbrief Belastingdienst Datakluis

3 7-4-2026 Nota - StasHT - Kamerbrief Belastingdienst Datakluis

4 10-4-2026 Nota - stasFIN - Kamerbrief Update datakluis De staatssecretaris Herstel en Toeslagen heeft de nota ook 

getekend zonder opmerkingen.
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Ministerie van Financiën
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Directoraat-Generaal

TER BESPREKING Belastingdienst
Aan == Bestuurlijke en Politieke

de staatssecretaris van Financiën Zaken

de staatssecretaris Herstel Toeslagen

Persoonsgegevens

[" ota Voorbereiding overleg Belastingdienst Datakluis 27-03-

2026 Datum

26 maart 2026

Notanummer

2026-0000107995

Bijlagen

1. Nota oktober

Aanleiding 2. Presentatie

Aanstaande vrijdag 27 maart heeft u beiden een overleg over de stand van zaken

met betrekking tot de Belastingdienst datakluis (BDK). U bent hier eerder over dat beeld
geïnformeerd. Bijgevoegd vindt u de meest recente nota die u of uw

Z b

ambtsvoorganger heeft ontvangen (Bijlage 1). Tijdens dit overleg praten we u heb TE

graag bij aan de hand van een presentatie (bijlage 2) els noemen IS

Bespreekpunten /ets Gnat dan
e Stand van zaken aanpak BDK

e Aandachtspunten en kanttekeningen mfomeren.
e Vooruitblik

Kernpunten
- De BDK is sinds 2019 als tijdelijke maatregel ingericht om de toegang tot hoe oud ?

grote hoeveelheden verouderde gegevens op samenwerkingsschijven van uet
9

de Belastingdienst te voorkomen. arch of
í

- De Tweede Kamer is hierover in april 2019 geïnformeerd.
- Via verschillende toevoegingen wordt de BDK uiteindelijk gevuld met 64

miljoen documenten.

- De BDK is ontworpen als tussenoplossing, vanuit oogpunt AVG.

Doorzoekbaarheid is nu nog beperkt waardoor op dit moment inhoud BDK

nog onvoldoende duidelijk is.

- Sinds juli 2025 werken BD en TSL nauw samen om inzicht te krijgen in de

totale inhoud van BDK en om hierover Kamer en samenleving te

informeren.

Communicatie

Uw beide woordvoerders zijn betrokken.

into Gine zog
Politiek/bestuurlijke context

/ &

e Staatsecretaris De Vries heeft in de brief van 17 mei 2023 aan de Tweede

Kamer beloofd om alle nieuwe relevante informatie over de

Kinderopvangtoeslagaffaire te delen met de Kamer, 5 Degen
Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden AU lopen
Niet van toepassing.
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— Ouoddh OUA Eze

EI} (ISIC
Aanleiding

Op donderdag 9 april 2026 heeft u beiden een bespreking over de leesversie van

de Kamerbrief over de datakluis (bijlage 1). Met deze nota wordt het voorgestelde

concept van de Kamerbrief aan u voorgelegd. Als bijlage ontvangt u eveneens de

door de directie DJZ opgestelde juridische analyse (bijlage 2).

1, Lepsversie Kamerbrief

2. juridische analyse

Bespreekpunten
e Leesversie Kamerbrief datakluis (bijlage 1).

<

Ge dell iT
e Bij (reguliere) archiveringswerkzaamheden is de datakluis opnieuw in beeld =

»

gekomen als informatiebron. Eind 2025 is op basis van kleinschalige Che mt | 5
steekproeven bevestigd dat de datakluis informatie bevat die eerder onderdeel

had moeten zijn geweest van de levering aan de PEFD. Er wordt onderzocht of

dit voor meer dossiers geldt.
e Met de bijgevoegde leesversie van de Kamerbrief informeert u beiden de

Kamer over hoe het kan dat deze datakluis niet mee genomen is in belangrijke
informatieverzoeken en hoe hiervoor relevante inhoud van de datakluis zo

snel, transparant en zorgvuldig mogelijk beschikbaar maken.

e Omdat de bestanden in de datakluis in bulk ongesorteerd apart zijn gezet
moet de datakluis eerst geïndexeerd worden. Door te indexeren wordt de

datakluis doorzoekbaar.

s Er zijn twee sporen in gang gezet om zo snel als zorgvuldig mogelijk de

datakluis te kunnen indexeren, ordenen, archiveren, wanneer nodig openbaar
te maken en/of met de Kamer te delen of volgens wetgeving te vernietigen.

e Spoor 1 is het met spoed inventariseren van documenten die geleverd hadden

moeten worden aan de PEFD en mogelijk andere zoekslagen uit het verleden.

Onderdeel van dit spoor is ook een reconstructie die inzichtelijk moet maken

hoe de datakluis tot nu toe buiten beschouwing heeft kunnen blijven bij
informatieverzoeken.

e Dit spoor is onderdeel van een bredere aanpak (spoor 2) om op projectmatige
en gestructureerde de datakluis te kunnen indexeren, ordenen, archiveren,
wanneer nodig openbaar te maken en uiteindelijk op te kunnen heffen.

e Deze aanpak richt zich op het maken van een inhaalslag in het licht van de

bredere opgave met betrekking tot de informatiehuishouding.
e Naast de datakluis is op een afgeschermde schijf ook een opgeslagen

verzameling met enkele honderden veiliggestelde mailboxen aangetroffen.
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Deze schijf maakt geen onderdeel uit van de datakluis. Deze schijf wordt wel

meegenomen in de beschreven aanpak.

Toelichting
e De datakluis is een afgeschermde digitale bewaaromgeving met in 2019

tenminste 64 miljoen ongesorteerde en verouderde bestanden. Destijds is

gekozen om de toegang tot de toen al verouderde bestanden te beperken
omdat de organisatie achterliep met het voldoen aan de AVG en

archiefwetgeving. Dit is voor de Belastingdienst en haar voormalige directies

(Toeslagen, Douane) nog altijd een grote opgave.

se Eind 2025 is op basis van kleinschalige steekproeven bevestigd dat de

datakluis informatie bevat die eerder onderdeel had moeten zijn geweest van

de levering aan de PEFD.

e In de Kamerbrief geeft u aan zeer betreurd te zijn over het feit met het buiten

beeld blijven van de datakluis bij de PEFD.

e De brief zet twee sporen uit om het in de brief geschetste probleem op te

lossen:

o Het eerste spoor dat in de kamerbrief wordt toegelicht omvat de inzet

om met prioriteit inzichtelijk te krijgen welke informatie zich met

betrekking tot belangrijke politieke en maatschappelijke dossiers in de

datakluis bevindt. Dit moet ook uitwijzen welke bestanden alsnog
beschikbaar moeten worden gemaakt. U geeft hierbij aan een externe

klankbordgroep aan te stellen om over de beoordeling van

documenten te adviseren.

o Onderdeel van spoor 1 is ook een reconstructie uitgevoerd door een

externe partij die duidelijk moet maken hoe de datakluis bij eerdere

informatieleveringen buiten beschouwing heeft kunnen blijven,
o Het tweede spoor van de aanpak richt zich op het maken van een

inhaalslag in het licht van de bredere opgave met betrekking tot de

informatiehuishouding. De datakluis onderstreept dat de

Belastingdienst op dit vlak een forse achterstand heeft die een

projectmatige aanpak vereist om te worden ingelopen.
s U geeft aan voor een zorgvuldige en doortastende aanpak te staan waarover u

uiterlijk voor het zomerreces van 2026 de Tweede Kamer informeert, Deze

aanpak wordt gevalideerd door der Audit Dienst Rijk (ADR). Ook biedt u aan

de Tweede Kamer nader te informeren over de datakluis via een technische

briefing.

Communicatie

es Uw beider woordvoerders zijn betrokken.

e Corporate Dienst Communicatie (CDC) van de Belastingdienst is

aangehaakt om informatie op de website van de Belastingdienst en Dienst

Toeslagen te voorzien.

Politiek/bestuurlijke context

e Staatsecretaris De Vries heeft in de brief van 17 mei 2023 aan de Tweede

Kamer beloofd om alle nieuwe relevante informatie over de

Kinderopvangtoeslagaffaire te delen met de Kamer.

e De PEFD-commissie is na het afronden en aanbieden van haar onderzoek

opgeheven. Geen van de leden uit de commissie is huidig Kamerlid.

e Het niet volledig zijn van geweest van aanlevering voor de PEFD is in

eerdere brieven als mogelijk risico benoemd.

Pagina 2 van 3

0002



Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financiën

TER BESPREKING en

Aan

de staatssecretaris van Financiën

de staatssecretaris Herstel Toeslagen

nota Kamerbrief Belastingdienst Datakluis

Aanleiding
Op donderdag 9 april 2026 heeft u beiden een bespreking over de leesversie van

de Kamerbrief over de datakluis (bijlage 1). Met deze nota wordt het voorgestelde

concept van de Kamerbrief aan u voorgelegd. Als bijlage ontvangt u eveneens de

door de directie DJZ opgestelde juridische analyse (bijlage 2).

Bespreekpunten
« Leesversie Kamerbrief datakluis (bijlage 1).

Kernpunten
e Bij (reguliere) archiveringswerkzaamheden is de datakluis opnieuw in beeld

gekomen als informatiebron. Eind 2025 is op basis van kleinschalige

steekproeven bevestigd dat de datakluis informatie bevat die eerder onderdeel
+ had moeten zijn geweest van de levering aan de PEFD. Er wordt onderzocht of

dit voor meer dossiers geldt.
« Met de bijgevoegde leesversie van de Kamerbrief informeert u beiden de

Kamer over hoe het kan dat deze datakluis niet mee genomen is in belangrijke
informatieverzoeken en hoe hiervoor relevante inhoud van de datakluis zo

snel, transparant en zorgvuldig mogelijk beschikbaar maken.

e Omdat de bestanden in de datakluis in bulk ongesorteerd apart zijn gezet

moet de datakluis eerst geïndexeerd worden. Door te indexeren wordt de

datakluis doorzoekbaar.

e Er zijn twee sporen in gang gezet om zo snel als zorgvuldig mogelijk de

datakluis te kunnen indexeren, ordenen, archiveren, wanneer nodig openbaar
te maken en/of met de Kamer te delen of volgens wetgeving te vernietigen.

e Spoor 1 is het met spoed inventariseren van documenten die geleverd hadden

moeten worden aan de PEFD en mogelijk andere zoekslagen uit het verleden.

Onderdeel van dit spoor is ook een reconstructie die inzichtelijk moet maken

hoe de datakluis tot nu toe buiten beschouwing heeft kunnen blijven bij
informatieverzoeken.

e Dit spoor is onderdeel van een bredere aanpak (spoor 2) om op projectmatige
en gestructureerde de datakluis te kunnen indexeren, ordenen, archiveren,
wanneer nodig openbaar te maken en uiteindelijk op te kunnen heffen.

e Deze aanpak richt zich op het maken van een inhaalslag in het licht van de

bredere opgave met betrekking tot de informatiehuishouding.
e Naast de datakluis is op een afgeschermde schijf ook een opgeslagen

verzameling met enkele honderden veiliggestelde mailboxen aangetroffen.
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Notanummer
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Bijlagen
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2. juridische analyse
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Deze schijf maakt geen onderdeel uit van de datakluis. Deze schijf wordt wel

meegenomen in de beschreven aanpak.

Toelichting ehe De datakluis is een afgeschermde digitale bewaaromgeving met in 2019

AOR \99)tenminste 64 miljoen ongesorteerde en verouderde bestanden. Destijds is

gekozen om de toegang tot de toen al verouderde bestanden te beperken „ee
omdat de organisatie achterliep met het voldoen aan de AVG en x

archiefwetgeving. Dit is voor de Belastingdienst en haar voormalige directies
g ed(Toeslagen, Douane) nog altijd een grote opgave.

e Eind 2025 is op basis van kleinschalige steekproeven bevestigd dat de on 4?
datakluis informatie bevat die eerder onderdeel had moeten zijn geweest van

\

de levering aan de PEFD. he, oel
e In de Kamerbrief geeft u aan zeer betreurd te zijn over het feit met het buiten

) qe
L

beeld blijven van de datakluis bij de PEFD. uikleggen
« De brief zet twee sporen uit om het in de brief geschetste probleem op te

lossen: WECO
o Het eerste spoor dat in de kamerbrief wordt toegelicht omvat de inzet cle.

om met prioriteit inzichtelijk te krijgen welke informatie zich met

betrekking tot belangrijke politieke en maatschappelijke dossiers in de beece
datakluis bevindt. Dit moet ook uitwijzen welke bestanden alsnog
beschikbaar moeten worden gemaakt. U geeft hierbij aan een externe VORdUNS
klankbordgroep aan te stellen om over de beoordeling van Inelusuf
documenten te adviseren.

co Onderdeel van spoor 1 is ook een reconstructie uitgevoerd door een met
externe partij die duidelijk moet maken hoe de datakluis bij eerdere aechef
informatieleveringen buiten beschouwing heeft kunnen blijven. wûarege

o Het tweede spoor van de aanpak richt zich op het maken van een

inhaalslag in het licht van de bredere opgave met betrekking tot de On geshuek.
informatiehuishouding. De datakluis onderstreept dat de

:

Belastingdienst op dit vlak een forse achterstand heeft die een OngeualLdeed
projectmatige aanpak vereist om te worden ingelopen. etc.

e U geeft aan voor een zorgvuldige en doortastende aanpak te staan waarover u

uiterlijk voor het zomerreces van 2026 de Tweede Kamer informeert. Deze

aanpak wordt gevalideerd door der Audit Dienst Rijk (ADR). Ook biedt u aan

de Tweede Kamer nader te informeren over de datakluis via een technische

briefing.

Communicatie \
e Uw beider woordvoerders zijn betrokken.

« Corporate Dienst Communicatie (CDC) van de Belastingdienst is aat
aangehaakt om informatie op de website van de Belastingdienst en Dienst M= 5 Ur
Toeslagen te voorzien. (òP 7

Politiek/bestuurlijke context

e Staatsecretaris De Vries heeft in de brief van 17 mei 2023 aan de Tweede
.

Kamer beloofd om alle nieuwe relevante informatie over de
> dcleze coheclus

Kinderopvangtoeslagaffaire te delen met de Kamer. IS OnWOCe
e De PEFD-commissie is na het afronden en aanbieden van haar onderzoek =

opgeheven. Geen van de leden uit de commissie is huidig Kamerlid. ze SDR

e Het niet volledig zijn van geweest van aanlevering voor de PEFD is in ecopord.
eerdere brieven als mogelijk risico benoemd.
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financiën

Directoraat-Generaal

TER BESPREKING OP MAANDAG 13 APRIL 09:30 Belastingdienst
Aan Bestuurlijke en Politieke

de staatssecretaris van Financiën Zaken

de staatssecretaris Herstel Toeslagen

Persoonsgegevens

[ota Kamerbrief Update datakluis Datum

10 april 2026

Notanummer

2026-0000126676

Bijlagen
1. Kamerbrief Update dat

Aanleiding

Op maandag 13 april om 09:30 heeft u beiden een vervolgbespreking over de

Kamerbrief ‘Update datakluis’., Met deze nota ontvangt u de volgende versie van

de Kamerbrief (bijlage 1).

Bespreekpunten
e Graag bespreken we de bijgevoegde Kamerbrief ‘Update datakluis’.

Communicatie

Uw beiden woordvoerders zijn aangehaakt.

Politiek/bestuurlijke context

e De PEFD-commissie is na het afronden en aanbieden van haar onderzoek

opgeheven. Geen van de leden uit de commissie is huidig Kamerlid.

e Het niet volledig zijn van geweest van aanlevering voor de PEFD is in

eerdere brieven als mogelijk risico benoemd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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